
 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης ΝΔ το έλλειμμα του Ειδικού Λογαριασμού για τις ΑΠΕ 

Όσο κι αν ο αρμόδιος Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) προσπαθεί να πείσει ότι το διαρκώς αυξανόμενο έλλειμμα του 

Ειδικού Λογαριασμού για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΛΑΠΕ) είναι «θεόσταλτο» και αποτέλεσμα της πανδημίας του 

κορωνοϊού, ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, όπως και η αγορά των ΑΠΕ, γνωρίζουν πολύ καλά ότι το έλλειμμα αποτελεί 

αποκλειστική ευθύνη και πολιτική επιλογή της κυβέρνησης ΝΔ. Όπως είχαμε επισημάνει ήδη από το Σεπτέμβριο του 2019, η 

απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει στη μείωση του Ειδικού Τέλους Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων (ΕΤΜΕΑΡ), και 

μάλιστα με αναδρομική ισχύ από 01/01/2019, για να κρύψει τις άδικες και υπέρογκες αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ, έθεσε σε 

κίνδυνο τον ΕΛΑΠΕ.  

Ήδη από το Σεπτέμβριο του 2019, και πολύ πριν από την πανδημία του κορωνοϊού, υπήρχαν εκτιμήσεις της Ρυθμιστικής Αρχής 

Ενέργειας ότι η μείωση του ΕΤΜΕΑΡ θα οδηγούσε σε απώλεια 200 εκατ. ευρώ εσόδων για τον ΕΛΑΠΕ. Επιπλέον, σύμφωνα με 

αποτελέσματα πρόσφατης αναλογιστικής μελέτης του Συνδέσμου Παραγωγής Ενέργειας με Φωτοβολταϊκά, η μείωση του ΕΤΜΕΑΡ, 

και χωρίς τις συνθήκες COVID-19, οδηγούσε σε σωρευτικό έλλειμμα 61 εκατ. ευρώ στο τέλος του 2020, χωρίς να συνυπολογίζεται και 

το θεσμοθετημένο «μαξιλάρι» των 70 εκατ. ευρώ, που θα έπρεπε να διατηρείται.  

Σε πρόσφατη συνέντευξή του στην Καθημερινή, ο κ. Χατζηδάκης φαίνεται ότι προωθεί ως λύση, στο πρόβλημα που δημιούργησε ο 

ίδιος, την επιβάρυνση των υφιστάμενων έργων ΑΠΕ. Έτσι η χώρα επιστρέφει στα συνεχώς διογκούμενα ελλείμματα του ΕΛΑΠΕ, που 

δημιούργησαν οι κυβερνήσεις ΝΔ ΠΑΣΟΚ ύψους 800 εκατ. ευρώ που παρέλαβε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, το 2015, και κατάφερε να 

καταστήσει και να παραδώσει πλεονασματικό κατά 178 εκατ. ευρώ στον κ. Χατζηδάκη. 

Επειδή οι επιλογές της τάχατες «φιλελεύθερης» και «πράσινης» κυβέρνησης δημιουργούν μεγάλο κλίμα αναξιοπιστίας σχετικά με τις 

επενδύσεις σε ΑΠΕ, με αποτέλεσμα να απειλείται η ενεργειακή μετάβαση της χώρας, αλλά και σε άδικες επιλογές. 

Ερωτάται ο ΥΠΕΝ: 

1. Πώς σκοπεύει τελικά να καλύψει την τρύπα που δημιούργησε ο ίδιος στον ΕΛΑΠΕ; 

2. Πώς θα αναστρέψει το κλίμα αναξιοπιστίας που έχει ήδη δημιουργήσει απέναντι σε νέες επενδύσεις ΑΠΕ; 
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